

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 65 (6142). ● Вторник, 24 апреля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ РАБОТАЛО БОЛЕЕ 63 ТЫСЯЧ ВОЛГОДОНЦЕВ И ТРУЖЕНИКОВ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА. В ЭТОТ ДЕНЬ БЫЛО ПРОИЗВЕДЕНО ПРОДУКЦИИ НА СУММУ СВЫШЕ 132 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ ПЕРЕЧИСЛЕНО ОКОЛО 70 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

На всех участках

Многолюдно было в этот день на виноградных плантациях винсовхоза «Большозский». Помимо 3076 своих рабочих в красную субботу здесь работали школьники (205 человек) и 52 учащихся Волгодонского ГПУ № 60. За субботник была произведена сухая подвязка винограда на 40 гектарах, отремонтирована шпалера более чем на 30 гектарах, посажено 1000 чубуков.

Многие механизаторы совхоза работали в этот день на своих рабочих местах. Круглые сутки работали два дождевальных агрегата на поливе люцерны и озимой пшеницы.

В общей сложности влагу получили 28 гектаров посевов. Механизаторы А. Бандюков, П. Годунно, А. Сушко и М. Абраменко, работая на «ДДА-100М», выполняли сменную норму на 150—180 процентов.

Так же по-ударному трудились и остальные участники субботника. Е. ЩЕПЕЛЬВ, секретарь паркома.

Больше намеченного

Свыше семисот человек приняли участие в коммунистическом субботнике 21 апреля в овоще-молочном совхозе «Волгодонской».

Выполнено много разнообразной работы: на полутора гектарах высажены семенники лука, подготовлено к посадке 18 тонн картофеля. Свободные от работы шоферы в этот день вместе со строителями произвели теплоизоляцию гаража. Животноводы, помимо своей ежедневной работы, навели санитарный порядок в помещениях ферм и на прилегающей территории.

В общем труде приняли участие и школьники, посадившие в этот день 300 саженцев деревьев и собравшие три тонны металлолома.

Труженики совхоза планировали заработать в этот день и перечислить в фонд пятилетки 2000 рублей. Ударный труд всех участников субботника увеличил эту цифру до 2190 рублей.

В. КЛЕИМЕНОВ, секретарь парткома.

По-ударному

Дружно потрудились на коммунистическом субботнике работники стройуправления № 1. Три бригады — комплексная В. Литвина, плотников В. Гузев, каменщиков И. Таранова — выполнили на пусковом объекте. Рабоческим винзаводе, большой объем штукатурных и плотнических работ, а также работ по кирпичной кладке.

Начальник участка И. Н. Звейко возглавил группу рабочих, которые занялись благоустройством территории. До конца дня не выпускал он из рук носилки, лопату, ломик. За полную рабочую смену мы выполнили работ на тысячу рублей.

И. ЧЕПИГА, плотник участка.

РЕПОРТАЖ

ВСЕГО В КРАСНОЙ СУББОТЕ ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 23 ТЫСЯЧИ ВОЛГОДОНЦЕВ. ИЗ НИХ НА ПРОИЗВОДСТВЕ — 6658 ЧЕЛОВЕК, НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ — 16342 ЧЕЛОВЕКА. ЗА ДЕНЬ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ВОЛГОДОНСКА ВЫРАБОТАНО ПРОДУКЦИИ НА 42 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ. В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ ПЕРЕЧИСЛЕНО БОЛЕЕ 17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ПО МАРШРУТАМ КРАСНОЙ СУББОТЫ

Рано проснулся трудовой Волгодонец. Сегодня, в день рождения В. И. Ленина, трудящиеся предприятий и строки города пришли в парк «Юность» перед началом смены, чтобы возложить венки к памятнику вождю пролетариата. О начале красной субботы возвести торжественные марши, зазвучавшие во всех концах города.

Площадь Победы. У стелы еще до начала рабочего дня зарокотал вибратор. Здесь работают строители МПР-101. Им поручено одеть в гранит подножие стелы.

Беседем с начальником УМР-101 Н. П. Тесля:

— Все 112 человек нашего участка вышли на субботник. Каждый заранее знал, чем будет занят сегодня. Бригады маляров Кучмих, Рыковой и Савченко, например, работают на пусковых объектах. С огоньком трудятся.

А у фасада Дворца выстроились в ряд только что посаженные елочки. Сейчас вокруг них рабочие химкомбината готовят место под бордюры.

Мы на строительстве жилого дома № 12 «а» «Волгодонскстрой» строим. Бригадир штукатуров Л. И. Рудь и член ее бригады В. П. Айдаров принимают раствор.

На субботник вышли все до одного и работают четко, высокопроизводительно. Скажем заранее — бригада к концу дня перевыполнила задание.

И в этом успехе большая заслуга водителя самосвала Николая Гурцева, который бесперебойно подвозил раствор.

Порт Волгодонск. Всплыли в апрельскую сине-серую башенных кранов. Здесь тоже кипит работа: идет перевалка народнохозяйственных грузов с железной дороги на воду. Теплоход «Юнона-Дон-5013» готовится к отставке в Горький.

Сегодня в красной субботе принимают участие крановщики — депутат горсовета В. С. Юрченко, победитель по профессии этого года лучший крановщик порта Ф. А. Текучев, неоднократно победитель соревнований девятилетки Д. С. Ильина и другие:

...Опытно-экспериментальный завод. Тракторный цех.

— Явка стопроцентная. — говорит начальник цеха Н. А. Тривиза. — Как лидеры в первом квартале по заводу, мы решили и сегодня не подкачать.

В девять утра «молния» дозвонила об инициаторах станочниках. А. Н. Попов, В. Д. Пелипенко, И. П. Булаков, П. В. Кривоногов обязались в день рождения В. И. Ленина выполнить сменное задание на 200 процентов. Рядом подвизаются все новые фамилии и процент выполнения сменного задания: Е. С. Егоров — 170 процентов, В. М. Кудеев — 170 процентов. К станку подходит В. В. Себинов.

— Даю тоже две нормы! — заявил он. И повзвизгала позая «молния».

Примечательно здесь и то, что рядом с рабочими стали за станки инженерно-технические работники: секретарь партбюро цеха М. М. Лукьянов, председа-

тель цехкома мастер А. А. Бывков и другие. Отлично потрудились работники тракторного цеха: к концу смены все выполнили обязательства.

Химкомбинат. В цехах и на территории самоотверженный труд. На участке жилищных моющих цеха № 4 комсомольско-молодежная смена Светы Литвищенко.

За смену коллектив (35 человек) должен выдать согласно заданию более пяти тонн пасты «Дон» и шампуня «Тюльпан». Но часть людей смены работает на благоустройстве территории и все же бригадир Б. И. Мыльников с уверенностью заявил, что план будет выполнен. И в этом немалая заслуга наладчика автоматов А. П. Фролова, аппаратчиц Г. П. Подубояровой и В. Д. Богатыревой, комсомолок Людмилы Мащенко, Галины Бойдарь и других.

Ю. ИСАКОВА, член городского пресс-центра.



К коммунистическому субботнику в мксосовхозе «Дворобольский» готовились тщательно. На каждом отделении определили объем работ, составили графики. Так, на втором отделении намечено было завершить культивацию почвы под кукурузу, закончить сев подсолнечника. Но погода помешала, и полевые работы пришлось приостановить.

— Однако это нам не помешало всем дружно выйти на коммунистический субботник, — говорит звеновой Н. П. Моисеенко.

И звено начало ремонт кукурузоуборочных комбайнов. В этот день все члены звена перевыполнили задание.

В самом отдаленном хуторе совхоза — хуторе Семеновине — в этот день также было оживленно. И стар, и мал вышли на благоустройство. Особенно хорошо поработали учащиеся местной школы. Они привели в порядок школьный сад, заложили новый парк.

На коммунистическом субботнике в совхозе поработало около 1000 человек. — подводит итоги член штаба Т. Г. Малик. — Работали на фермах, на полевых станах, в совхозном саду. В этот день труженики нашего совхоза перечислили в фонд пятилетки свыше 2150 рублей.

НА СНИМКАХ: сверху — школьница Люся Кидрук участвует в субботнике, внизу — звеновой Н. П. Моисеенко и механизатор Н. А. Федорчук ремонтируют комбайн.

Фото А. Бурдюгова.



В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

21 апреля механизаторы колхоза «Ключ Ильича» организовано вышли на коммунистический субботник. Каждый дядькой хозяйства внес свой личный вклад в фонд девятой пятилетки. Я, например, был занят на севе подсолнечника. На трехотектарном поле мы с трактористом А. Лабинцевым засеяли масляной культурой по 30 гектаров и заработали по 10 рублей.

На предвесеннюю обработку почвы под кукурузу вышли в этот день четыре агрегата нашего звена (первое отделение). Закультивировали по 25 гектаров при норме 18, земледельцы внесли в фонд девятой пятилетки по семь с половиной рублей.

Свободные от полевых работ механизаторы благоустроивали полевой стан бригады. Кроме основных хозяйственных работ, посажено 30 деревьев.

Е. НЯЗЕВ, тракторист первого отделения.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина были посвящены торжественные собрания трудящихся Волгодонска и Цимлянского района.

Представители трудящихся Волгодонска собрались на торжественное собрание во Дворце культуры «Октябрь».

Открыл торжественное собрание первый секретарь городского комитета партии И. Ф. Учаев.

С докладом на торжественном собрании выступил второй секретарь городского комитета партии Ю. В. Чурадаев.

Участников собрания приветствовали юные ле-

ницы — пионеры города.

После собрания состоялось театрализованное представление на тему: «Вашим товарищ, именем...».

На торжественном собрании представителей Цимлянского района выступил с докладом секретарь районного комитета партии Н. П. Помогайбин.

Проверяем выполнение обязательств В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» успешно справился с производственной программой первого квартала решающего года девятой пятилетки. План строительно-монтажных работ выполнен на 108 процентов. Введено в эксплуатацию 1917 квадратных метров жилой площади при плане 513 квадратных метров. Обводнено 3800 гектаров первой очереди Верхне-Сальской оросительной системы с хорошим качеством.

Рационализаторы треста подали более 40 предложений, из которых 13 уже в этом квартале внедрены в производство. Получен экономический эффект 112,8 тысячи рублей.

Лучших результатов в труде добились механизаторы треста. Экскаваторщики ПМК-8 Л. Н. Сохин, выполнивший квартальный план на 267 процентов, сэкономивший более 375 килограммов горюче-смазочных материалов, Н. Д. Борисов и В. В. Кривоборов (ПМК-7), П. И. Валенчук (ПМК-13), каменщики А. М. Ситников (ПМК-8), И. С. Кирилленко (ПМК-13), маляр И. З. Василяшко и многие другие.

Среди коллективов ПМК добился лучших результатов ПМК-8, инициатор социалистического соревнования среди коллективов «Главдонводстрой» (руководители В. А. Кузнецов,

Ю. Н. Емцов, А. Т. Шпилько). План строительно-монтажных работ здесь выполнен на 112 процентов, в том числе собственными силами — на 110 процентов. Сверх плана коллектив ПМК-8 выполнил работ на 63 тысячи рублей. Получено прибыли более 73 тысяч рублей. Работники колонны сэкономили строительных материалов и конструкций на 10 тысяч рублей.

Рационализаторы ПМК-8 подали за квартал 11 рационализаторских предложений, из которых семь уже внедрены в производство. Введено в эксплуатацию сверх плана 747 квадратных метров жилой площади.

Лучшим коллективом ПМК-8 признана бригада монтажников, руководит которой В. А. Дольских, выполняющая нормы выработки на 130—140 процентов.

Образцово трудятся в этой бригаде бульдозерист Василий Иванович Воробьев и экскаваторщик Леонид Митрофанович Батура, перевыполняющие сменные нормы выработки на 50—60 процентов.

Коллектив работников треста прилагает все усилия к тому, чтобы встретить первой хорошими производственными показателями.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

Сверх плана

Коллектив передвигательной механизированной колонны № 10 треста «Волгодонскводстрой», работающий на полях рисосовхоза «Большевский» добился в первом квартале хороших успехов в труде. Общий объем строительно-монтажных работ выполнен на 125,5 процента. Сверх плана выполнено работ на 145 тысяч рублей. Получено 27 тысяч рублей прибыли, сэкономлено материалов и конструкций на 11 тысяч рублей.

Лучшими по профессии в ПМК-10 признаны экскаваторщики Н. Е. Игольников и А. Ф. Дмитриев, штукатур З. М. Ступникова, плотник Н. И. Евтушенко и другие.

В системе политпросвещения

ЧТО ПОКАЗАЛИ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В ряде партийных организаций района состоялся первый тур итоговых занятий в системе партийного образования и экономического всеобуча.

Прошедшие занятия в большинстве школ проведены организованно, при хорошей явке слушателей и их активности. Они показали, что многие слушатели в течение учебного года приобрели определенные теоретические знания, практические навыки и умеют применять полученные знания на практике.

Формы проведения занятий были различные в зависимости от категории и общеобразовательного уровня слушателей, согласно рекомендациям парткабинета отдела пропаганды и агитации РК КПСС. Так, в Рябичевском винсовхозе проведена теоретическая конференция на тему: «XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР и повышении его эффективности». В остальных школах проведены собеседования.

В основу собеседований взяты отдельные темы или вопросы из пройденного материала, а также материалы о 50-лети образования СССР и доклад Л. И. Брежнева на юбилейном торжественном заседании в Москве.

Организованно прошли итоговые занятия в Морозовском винсовхозе у пропагандистов В. В. Денисова и В. И. Ковалева. Здесь со стороны партийной организации и администрации совхоза партийной и экономической учебы уделяется повышенное внимание. В течение учебного года в обеих школах проведено 20 занятий, полностью изучена рекомендованная программа.

В ходе учебного процесса пропагандисты применяли наглядные и технические средства пропаганды (магнитофонные записи, научно-популярные кинофильмы, наглядные пособия), использовали местный материал,

О СТИЛЕ И МЕТОДАХ РУКОВОДСТВА

О стиле и методах в хозяйственном руководстве на грузовом участке шла речь на последнем заседании партийного бюро порта. Слушали по этому вопросу начальники участка коммуниста А. Н. Карпенно.

Партбюро отметило, что всю работу стараются выполнять сам начальник участка и старший инженер по механике В. Д. Бардан. А начальники смен, механики и бригадиры стоят в стороне. Это сказывается на работе участка.

Бюро обязало начальника участка устранить недостатки и наметить конкретные мероприятия по улучшению работы на данном участке.



ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В первых числах января 1973 года, обсудив свои планы и обязательства, коллектив порта Волгодонск решил досрочно, 10 ноября 1973 года, выолнить годовую план переработки народнохозяйственных грузов и переработать их сверх плана не менее 10 тысяч тонн. В обязательствах подчеркивалось, что для этого команды теплоходов и кранов должны качественно подготавливать флот.

Проект первый квартал. На днях партком флот на своем заседании подвел итоги и назвал лидером социалистического соревнования команду портального крана, где старшим крановщиком Филипп Андреевич Текучев. Этот экипаж, переработал 14 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов.

Среди работников ремонтно-механической и мастерских победителей стала бригада слесарей-котельщиков Ю. Ф. Гябаева.

Лучшими по профессии названы портовой рабочий Н. М. Аксенов, крановщик Т. Я. Широкий, приемосдатчица А. А. Пасько, дублер капитана А. Д. Кирсанов, слесарь-котельщик Ю. Ф. Гябаев. Победителям вручены денежные премии.

Работники порта опережают пятилетку на 14 рабочих дней.

В. АННЕНКОВ,
наш внешт. корр.

Коллектив утиной фермы птицеводхоза имени Черникова, которой руководит Н. М. Баренюк, обязался в нынешнем году получить 1500 тысяч яиц, которые будут отправлены на инкубаторы.

Образцы труда показывают Раиса Максимовна Середина и Александра Александровна Кляхина. За каждой из них закреплено по 2500 уток, от каждой из своих групп они получают ежедневно по 2000 яиц.

НА СНИМКЕ: Р. М. Середина (справа) и А. А. Кляхина.

БЕРЕЧЬ РАБОЧИЕ МИНУТЫ

Коллективу нашего кузнечно-заготовительного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода, как и всем советским людям, хотелось бы завершить третий год девятой пятилетки с хорошими трудовыми показателями.

В социалистических обязательствах у нас записано: «Выполнить годовую план к 28 декабря». По итогам первого квартала мы выполнили план на 100,4 процента. Повысили производительность труда за счет сокращения потерь рабочего времени на 1,9 процента.

В шестом пункте наших обязательств говорится: «Широко распространить метод наставничества, для чего закрепить высококвалифицированных специалистов за молодыми рабочими».

Надо сказать, что метод этот себя оправдал. Новички у нас в центре внимания ветеранов. За мной закреплен молодой рабочий Н. Емельяненко. Конечно, на первых порах помочь парню была очень нужна. Сейчас он уже в цехе совсем освоился.

Есть у нас и некоторые упущения. Мы шестуем над Волгодонской школой-интернатом. Наши рабочие-вокатеы с нового года туда не появляются, хотя время и возможность были.

Беспокоит еще и вот что: мы могли бы работать лучше, если бы использовалась каждая минута рабочего времени. А то ведь что получается? Металл нам подвозят не всегда вовремя, что приводит к потере рабочих минут.

П. ЗУБКОВ,
мастер цеха.

НА НИХ РАВНЕНИЕ

Водители Волгодонского автотранспортного предприятия приняли повышенные социалистические обязательства в решающем году пятилетки. Так, экипаж автобуса «ПАЗ-672» в составе И. С. Булинова и Н. Н. Киреева обязался выполнять недельное производственное задание за шесть дней.

Этот почти подхватили экипажи, работающие по маршруту «Волгодонск—Ростов».

Х. ТЕРЕХИН.

НА КОНВЕЙЕРЕ — НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Тугой струей молоко заливает большой резервуар. Девушки в виньеточных халатах перетаскивают: сейчас начнется самая интересная и оживленная работа у тетрапака. Пойдут пакеты с молоком. Только успевай поворачиваться. Производительность автомата 3600 штук в час. Оживленно о чем-то беседуя, работницы ловко фасуют пакеты в специальные металлические сетки. Подходим к одной из них — Наташе Жуковой.

— Почему Вы пришли работать именно на молочный завод?

— Я готовилась поступать в пищевой институт. После окончания училища, когда завод еще строился, я пришла на стройку с тем, чтобы остаться потом здесь. И осталась.

— Вам нравится эта работа?

— Да, очень. В главном корпусе Волгодонского молзавода действительно не обычно. Светлый огромный цех. Размещенный гул установок и автоматов. Белые кафельные стены. Множество больших и малых «каналов», по которым поступает молоко к автоматам. Здесь преобладающий цвет — белый. Вот где действительно царит «молочная река».

Останавливаемся у

больших танков, в которых хранится уже пастеризованное молоко. Рядом — небольшие пластмассовые теплообменники, в них пастеризуют молоко, прежде чем подать его в производство. Ассортимент выпускаемой заводом продукции разнообразный: молоко в пакетах, в бутылках, сметана, кефир, простокваша, творог, ванильные сырочки...

РЕПОРТАЖ

Рядом с теплообменниками расположены большие белые ванны, где закипячивается молоко для творога. Сейчас смесь в стадии готовности, и девушки фасуют уже готовый творог в целлофановые мешочки. Часть этой продукции идет на выпуск ванильных сырочков. Добавляется сахар, ваниль, все это перемешивается механической мешалкой. Затем масса проходит через автомат.

В другом конце главного корпуса освещают производство мороженого. Возле автомата суетятся наладчики.

И вот с конвейера сходит первая пробная партия.

— Как только мы освоим все это, — кивнув в сторону автомата, говорит

мастер А. Г. Фоминичева, — мы будем поставлять волгодонцам мороженое с наполнителями, пломбир.

За огромными дверями, куда мы вошли, почувствовалась резкая разница температур. Ртутный столбик показывает минус 21 градус. Это морозильная камера. Здесь будет храниться мороженое.

— Как трудится ваша смена? — спрашиваем у заведующей производством Г. В. Смирновой.

— Работать нам очень трудно, тем более, что сейчас мы только осваиваем производство. Много новеньких, неопытных работников только с теоретической подготовкой.

— Надаживаем в цехе и воспитательную работу. Проводим беседы, рассказываем о дальнейшей судьбе своей комсомольской организации, в ней 34 комсомольца.

Для того, чтобы заступившей смене легче было работать, мы ведем журнал для записей замечаний каждой сменой. Мы записываем срывы, нарушения, делаем работу исправлений и автоматом.

Итак, в работе коллектив у нас очень трудный.

Н. ШЕЛИМОВА,
наш корр.

давали слушателям практические задания.

Вот как, например, прошли занятия в школе по изучению основ экономических знаний у пропагандиста В. В. Денисова. Перед началом собеседования пропагандист сделал анализ посещения занятий слушателями, их активности и поставил задачу на летний период: пропагандировать полученные знания особенно материалы о 50-лети образования СССР, применять их в своей практической деятельности.

На занятии рассмотрели 8 тем из 13 изученных. Выступило 9 слушателей. После каждого выступившего пропагандист делал обобщения, дополнения, указывал на ошибки в освещении того или иного вопроса. Слушатели уязвляли свои выступления с теоретическими положениями и практическими выводами из доклада Л. И. Брежнева «О 50-лети образования СССР».

Проведенные занятия показали, что секретари партийных организаций и пропагандисты серьезно относятся к подготовке и проведению итоговых занятий.

Вместе с тем, в ходе заключительных занятий выявлен ряд недостатков. В некоторых школах была неудовлетворительная явка слушателей. Так, в Большовском винсовхозе в школе основ экономических знаний из 25 слушателей присутствовало 18, в Краснодонском винсовхозе из 18 — 12 человек. Отдельные слушатели освещали вопросы чисто теоретически, не увязывая материал с практическими задачами колхоза.

Большим недостатком в подготовке слушателей к занятиям является необеспеченность их учебниками и наглядными пособиями. Партийным организациям, которые готовятся к проведению итоговых занятий, следует обратить серьезное внимание на указанные недостатки.

Главным условием для проведения итоговых занятий в каждой школе должно служить обязательное выполнение учебного плана текущего года. Рекомендуется на заключительное занятие взять 1—2 актуальные темы, согласно рекомендациям парткабинета, и материалы о 50-лети образования СССР. Для подведения итогов учебы можно рассмотреть одно—два занятия в зависимости от избранной темы, ее сложности, актуальности. Важно,

чтобы основная масса слушателей приняла активное участие в собеседовании.

На итоговом занятии необходимо выяснить, какую форму учебы слушатели изберут в следующем учебном году, учесть их пожелания, не отходя в то же время от требований к партийной учебе.

После проведения заключительных занятий следует рассмотреть вопрос об организации учебы в системе партийного, комсомольского и экономического всеобуча в прошедшем учебном году на партийном собрании и наметить меры по улучшению организации учебы в дальнейшем.

Ю. ДМИТРИЕВ,
заведующий парткабинетом при Цимлянском РК КПСС.



В колхозе «Искра» все молочнотоварные фермы переведены на механическое доение коров это знание повысило производительность труда доприр, облегчило их труд.

Бесперебойную работу механизмов доения обеспечивает машинист В. П. Дудин (на снимке).
Фото А. Бурдюгова.

За 12,5 миллиона пудов цимлянского хлеба

КАК ПОСЕЕШЬ ...

Какой урожай будет в 1973 году? Этот вопрос волнует сейчас всех полеводов района. А ответ на него во многом зависит от них самих. К сожалению, не везде и не все делается для того, чтобы добиться от земли максимальной отдачи.

Всем колхозам и совхозам района доведены задания по подкормке озимых и посеву яровых зерновых с гранулированным суперфосфатом. Сроки подкормки озимых прошли, а в колхозе имени Ленина при плане 1617 гектаров подкормлено 213 гектаров, в откормсовхозе «Волгодонской» при плане 700 гектаров не подкормлено ни одного, в колхозе «Ключ Ильича» при плане 2600 гектаров подкормлено 824 гектара.

В целом по району при плане 29.900 гектаров подкормлено 22.153 гектара озимых.

Совсем плохое положение по посеву яровых зерновых с гранулированным суперфосфатом. При плане по району 25.000 гектаров посеяно яровых зерновых одновременно с гранулированным суперфосфатом 8289 гектаров.

Большинство хозяйств: зерносовхоз «Потаповский», овощесовхоз «Волгодонской», колхозы имени Карла Маркса, имени Ленина, «40 лет Октября» и другие — не посеяли ни одного гектара яровых зерновых культур вместе с гранулированным суперфосфатом. Хотя имели и сейчас имеют необходимое количество гранулированного суперфосфата для посева на пло-

шали 25.000 гектаров.

Необходимо руководителям и главным агрономам всех колхозов и совхозов приложить максимум усилий и посеять как можно больше пропашных культур с гранулированным суперфосфатом. Ведь это даст значительную прибавку урожая зеленой массы и зерна.

Два хозяйства в районе: мясосовхоз «Добровольский» и мясосовхоз «Цимлянский» прекрасно и в срок справились с заданиями по подкормке озимых и посеву яровых культур одновременно с гранулированным суперфосфатом. Главные агрономы А. Г. Пыпиненко и В. В. Сазонов правильно подошли к решению этих задач.

В мясосовхозе «Добровольский» при плане 1000 гектаров подкормлено 3238 гектаров озимых, при плане 2000 посеяно 2000 гектаров семян яровых культур с гранулированным суперфосфатом.

А в мясосовхозе «Цимлянский» план подкормки и посева с удобрениями выполнен на 100 процентов.

Улучшено на сево ранних зерновых не вернуть. Но нужно позаботиться о том, чтобы хотя бы кукурузу посеять вместе с гранулированным суперфосфатом и тем самым увеличить и сбор зерна, и урожайность кукурузы на зеленую массу. Тем более, что прошедшие дожди создали благоприятный агрофон для внесения удобрений.

В. СИНГИН,
агроном-агрохимик Цимлянского района.

МАШИНЫ НА ВИНОГРАДНИКАХ

Виноградари винсовхоза «Октябрьский» ведут открытку и подвязку винограда. Из 459 гектаров виноградники уже открыты на 182. Вслед за открыткой виноградари делают сухую подвязку лозы. Эта работа выполнена уже на 58 гектарах.

Механизаторы хозяйства решили закончить открытку виноградников к 23 апреля.

В социалистическом соревновании механизаторов совхоза лидирует коммунист А. А. Кравчук.

На тракторе «Т-38» он ежедневно выполняет смежные задания на 200 процентов. Отлично трудится на отпашке лозы и коммунист В. К. Гузоватый.

На пневмооткрытке по-ударному трудится механизатор В. И. Яиченя. За смену он проиводит отлужку на 5,6 гектара вместо двух с половиной. Не отстает от него механизатор Б. В. Пучков и другие. **В. ПЕСТРАКОВИЧ,** наш внешт. корр.

Наши интервью ДЛЯ ВАС, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

О том, как организовано культурное и бытовое обслуживание труженников села на севе, рассказывают:

Н. И. ПАНТЫКИН,
заведующий районным отделом культуры.

— Перед сельскими очагами культуры сейчас открыто широкое поле деятельности. Слова «Сегодня в клубе...» звучат на полевых станах, непосредственно там, где идет борьба за хлеб. Среди работников культурно-просветительных учреждений нашего района тоже развернулось соревнование за лучшее обслуживание земледельцев непосредственно на рабочих местах.

При домах культуры станций Ново-Цимлянской и Калининской, хуторов Потаповский и Красный Яр и других созданы агитбригады. Коллективы более чем десяти агитбригад выступают на полевых станах района.

На каждом полевом стане работают передвижные библиотечки.

Боевые листки, молнии, рассказывающие о вдохновенном труде хлеборобов, их опыте, выпускаются работниками культурно-просветительных учреждений.

Часто после беседы или выступления библиотечки, работники клубов ста-

новятся за селку. Идет оживленная борьба за хлеб.

А. Т. КАЧУРИН,
директор комбината бытового обслуживания.

— С приходом тепла закипели полевые работы. Весной дорог каждый час. И это хорошо понимают все бытовики. Поэтому работу службы быта — службой хорошего настроения людей — мы стремимся поставить так, чтобы она соответствовала этому названию.

Заказки селян сейчас выполняем в первую очередь, а потом и жителей города. Работники комбината выезжают в район. Так, в мясосовхоз «Дубенцовский» мы послали лучших парикмахеров. В том числе Т. Суляеву и М. Забавнову. Они обслужили более 60 человек.

В колхоз имени Карла Маркса выехали три закройщика, принимали заказы. Они же захватили с собой и готовые изделия: платки, халаты, обувь.

По маршруту станция Ново-Цимлянская — Калининская и хутор Антопов пошла машина с жестяными изделиями. По этому же маршруту поехал и наш закройщик Н. И. Шахпер. С собой он взял хорошие кожаные ткани, чтобы селам могли сделать заказы на месте.

Все работы коллектив комбината старается выполнить в срок и с хорошим качеством.

Корреспондент «Ленинца» сообщает

НОВЫЙ САД

Садоводы винсовхоза «Большовский» произвели посадку молодого сада на площади 10 гектаров. Перед посадкой в каждую посадочную ямку внесено по 300 граммов суперфосфата и по два-три килограмма навоза, после чего саженцы полили.

Отлично поработали на посадке сада Т. Д. Лейке, Н. С. Лашко, С. В. Деева. Дневные задания они выполняли на 150—160 процентов при отличном качестве.

Одновременно садоводы ведут опрыскивание сада против кольчатого шелкопряда и других вредителей. Опрыскивание ведется препаратом нитрофеном.

Хорошо трудятся здесь тракторист С. Юдин, выполняющий дневные нормы на 120—130 процентов. **В. ДЕЕВ,** наш внешт. корр.

В ЧЕСТЬ ЛУЧШИХ

Отлично трудятся полевые передовики четвертой бригады колхоза имени Орджоникидзе.

Лучших показателей добился механизатор Борис Поставович Химин, который на тракторе «ДТ-75» на закрылке влаги добивался дневной выработки по 306 гектаров (норма—73 гектара). А на севе его агрегат

засеял по 92 гектара в день по норме 38 гектаров. Не отставал далеко от Б. И. Химина в соревновании и тракторист Федор Иванович Уколов. Он на такой же машине производил закрытие влаги за день на 260 гектаров, а сев—также на 92.

Все поля бригады № 4 закультивировал Геннадий

Стефанович Исаев на тракторе «К-700», он производил культивацию за день на площади более 200 гектаров, что составляло 400 процентов нормы.

Передовой коллектив бригады приехали поздравить и порадовать концертном участии агитбригады Цимлянского Дворца культуры «Энергетик» под руководством Н. Бурунина.

М. ГРИЦЕНКО.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

ЯЩУР ОПАСЕН ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Ящур — вирусное заболевание парнокопытных животных, но, к сожалению, это заболевание поражает и человека.

Возбудителем ящура является вирус весьма малых размеров (8—12 микрон). Ящурный вирус довольно устойчив к высушиванию, при замораживании он сохраняется несколько месяцев. При температуре в 50 градусов погибает в течение четверти часа.

Заболевают ящуром, главным образом, люди в сельской среде, кто непосредственно занят по уходу за животными, но заразительными является также мясо, молоко и молочные продукты от больных животных.

Ящур как заболевание от человека к человеку не передается. Проходящий полностью через все стадии заболевания ящур у человека сходен во мно-

гом с этой болезнью у животных.

Инкубационный период — это время от момента попадания вируса в организм человека до появления первых клинических признаков, длится в среднем четыре дня, редко больше.

Основные симптомы при данном заболевании: у человека проявляются ухудшением общего состояния, повышением температуры, пониженным арте-

риального давления и ощущением жжения на уровне слизистых. Характерным симптомом также является слюнотечение. Данное заболевание излечимо при своевременном обращении к врачу. Но легче данное заболевание предупредить, нежели его лечить. Меры профилактики вполне выполнимы каждым человеком.

Лица, работающие на молочнотоварных фермах, по уходу за животными, строго должны соблюдать личную гигиену (для этого должны быть на рабочих местах мыло, полотенце, умывальник). При входе и выходе на территорию мо-

лочноварных ферм обувь должна быть продезинфицирована в специальном дезбарьере.

При уходе за животными работать необходимо в спецодежде (халат, сапоги), которые нельзя выносить за пределы фермы. Молоко, приобретенное на рынке, в магазине должно обязательно подвергаться термической обработке — кипячению.

Соблюдая указанные, вполне доступные меры профилактики, вы сможете уберечь себя от такого заболевания, как ящур.

А. БИЯТА,
врач-инфекциолог Цимлянской СЭС.

Среди писем, которых пришло в редакцию в течение недели 112, есть сообщения и о том, как проводят свой досуг жители Волгодонска и района. О проведенных

Почта «Ленинца» за неделю

вечерах, встречах, беседах в клубах и библиотеках нам сообщали гг. Стрюков, Голубева, Черных, Клейменов, Зиборова, Якубовская и другие.

И все же сообщений о том, как отдыхают жители Волгодонска, Цимлянска, населенных пунктов района, поступает еще мало.

Редакция обращается с просьбой к работникам учреждений культуры, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, активистам печати рассказать о том, какая забота проявляется об организации досуга трудящихся, что интересного могут они увидеть и услышать в очагах культуры, по каким маршрутам отправляются в путь агитбригады.

Шагает комплекс ГТО

Одним из первых в этом году среди коллективов промышленных предприятий приступил к сдаче норм ГТО коллектив лесокombината. Более 40 человек сдали нормативы по четырем видам нового комплекса.

Идет сдача норм ГТО и в коллективах физкультурных школ города. В парке Победы проведен кросс, в котором приняли участие школьники двух возрастных групп.

Первое место заняла команда школы № 9, второе — школы № 7 и третье — школы № 1.

В личном зачете среди юношей первенство на дистанции в 1000 метров завоевал учащийся школы № 8 А. Хоперский. Он выполнил норму второго разряда. Среди девушек на дистанции в 500 метров первой стала ученица школы № 7 Л. Ткаченко, выполнившая норму третьего разряда.

По младшей возрастной группе первое место присуждено команде школы № 5. Первыми финишировали у мальчиков Н. Клименко (школа № 5), у девочек — Т. Котова (школа № 9). Из 117 человек, участвовавших в кроссе, 51 человек выполнил нормативы взрослых и юношеских разрядов.

На приз открытия сезона

14-15 апреля на стадионе «Химик» проводились соревнования по футболу на приз открытия сезона. В них приняло участие семь команд — ТЭЦ, ВУМСа, химкомбината, строителей, опытно-экспериментального завода, автотранспортного, лесокombината.

В течение всего дня шла упорная борьба между командами и лишь в конце определились финалисты. Ими стали команды ВОЭЗ и «Строитель».

В финале в конце матча команде опытно-экспериментального завода удалось выиграть победу со счетом 1:0.

Команда награждена дипломом первой степени и кубком. Игроки и тренер В. П. Вакуменко награждены грамотами комитета физкультуры и спорта.

А. СИЛЧЕВ,

председатель комитета физкультуры и спорта.

НА ВЫЕЗДНОМ ЗАСЕДАНИИ

Свое совместное заседание комиссия по делам несовершеннолетних при Волгодонском горисполкоме и постоянная депутатская комиссия по народному образованию и культуре провели в ПТУ-60. Обсуждался вопрос «О состоянии воспитательной работы с учащимися ПТУ».

С информацией на заседании выступил директор училища И. С. Осадкин, который отметил, что в училище стало традицией проводить встречи с ветеранами войны и труда, вручать паспорта в торжественной обстановке, организовывать вечера отдыха и т. д.

Действенную форму приняло социальное соревнование между группами. Итоги подводятся раз в месяц с привлечением широкого актива учащихся и преподавателей.

Группы № 3 (плотники, столяры) и № 6 (маляры, штукатуры) соревнуются за звание «Резерв бригад коммунистического труда».

Педагогический коллектив училища многое делает для того, чтобы воспитать молодежь настоящими советскими людьми.

Но вместе с тем, как было отмечено на заседании комиссии, в работе коллектива имеется ряд существенных недостатков. Так, не нашло отражения в планах и мало проводилась работа в группах, с отдельными учащимися.

Индивидуальная работа с трудновоспитуемыми подростками никак не контролируется. Отряд «ЮДМ» не работает. Среди учащихся еще имеют место случаи антиобщественного поведения, небрежного отношения к социалистическому имуществу.

Администрация училища не поддерживала связь с общественными организациями предприятий, где работают родители учащихся, не привлекала к работе родительскую общественность, мало уделяла внимания организации питания учащихся.

В своем решении комиссия наметила ряд мер по устранению выявленных недостатков.

В. СКРИПНИК,

секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

Человек — человеку ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Случилось так, что в ноябрь 1972 года моей жене — Вере Ивановне пришлось срочно выехать в Шахты. Возвращаясь, жена попала в аварию. С сотрясением мозга первой степени она была доставлена в городскую больницу Новочеркасска, где ей оказали неотложную помощь.

В течение трех недель Вера Ивановна была окружена доброй заботой и вниманием медицинских работников. Но приезде домой, она попала в не менее надежные руки хирурга Романовской больницы В. И. Моргунова. Он назначил лечение и сейчас следит за выздоровлением.

Мне хочется сказать большое спасибо всем медикам, а также жителям станции

Романовской Василию Ивановичу и Меланье Александровне Губачевым, Максиму Никифору и Аяне Александровне Громик, а также работнику Романовского сельсовета Валентине Ивановне Соколовой и жительнице станции Александре Ивановне Вербицкой. Они нам не родственники, но в трудную минуту оказались нам близкими людьми.

Благодаря им мы не остались одиноки и без помощи. Ведь я сам вследствие тяжелого ранения ног инвалид. И без их помощи мне бы не обойтись.

За все это еще раз им спасибо!

В. ХУЛАЕВ,

инвалид Великой Отечественной войны, житель ст. Романовской.

В товарищеских судах ЗА НАРУШЕНИЕ

В красном уголке Волгодонского автотранспортного предприятия состоялось очередное заседание товарищеского суда. Суд рассмотрел несколько дел, большинство из них коснулось нарушений финансовой дисциплины.

Решительную борьбу с этим злом ведут в настоящее время все общественные организации коллектива. Не случайно члены товарищеского суда вынесли справедливый приговор шоферу-автобуснику Александру Сакрикину за безбилетный проезд пассажиров. Ему объявлен выговор с опубликованием в объединенной газете «Ленинец».

Т. КОСТИКОВ.

Редактор В. АКСЕНОВ.



Вторник, 24 апреля

16.20 — «Млекопитающие». 16.45 — «М. Ю. Лермонтов». «Маскарад». 17.30 — «Робинзон Крузо». 18.00 — «Новости». 18.10 — «Молодость и планы». 18.30 — «День Дона». 18.50 — «Полк». 19.30 — Г. Свиридов. «Сонатина для фортепиано». 19.50 — Премьера фильма «Молодая женщина 1914 года». Первая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств. 22.15 — Чемпионат СССР по классической борьбе.

Среда, 25 апреля

9.45 — Для детей. «Театр «Колокольчик». 10.05 — «Молодая женщина 1914 года». Вторая серия. 11.10 — «Горячие дни Карагандинского стана». 11.45 — «Музыкальный календарь». 12.15 — Премьера документального фильма «Север — навсегда». 16.15 — Программа передач. 16.20 — «М. А. Шолохов. Тихий Дон». 17.20 — Турнир любителей. 18.00 — «Новости». 18.10 — «Проблемы дня». 18.45 — «День Дона». 19.10 — «Русский романс». 19.40 — «Сельская страда». 19.50 — «Молодая женщина 1914 года». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Лица друзей». 22.20 — Концерт классической музыки. 22.50 — Чемпионат СССР по классической борьбе.

Четверг, 26 апреля

9.45 — Турнир любителей. 10.25 — «Молодая женщина 1914 года». Вторая серия. 11.40 — «Горячие дни Карагандинского стана». 12.00 — Приглашает концертная студия. 13.15 — «Белая дача». 14.00 — «Сельская страда». 16.20 — «Отряд — лишние». 16.45 — «Русская речь». 17.30 — «Урожай — работа всенародная». 17.55 — «День Дона». 18.10 — «Бережливость — черта коммунистическая». 18.40 — «Ветховен. Два романа». 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА (Москва). 21.45 — Концерт.

Пятница, 27 апреля

9.45 — «Лети, наша песня!». 10.15 — «Молодость земли Коми». 11.00 — «Человек и его дело». 11.30 — Шахматная школа. 12.00 — Программа документальных фильмов. 16.20 — «Наука» — сельскому хозяйству. 16.50 — «В кукольном магазине». 17.10 — «На встречу выборам в местные Советы». 17.40 — «Весна идет, весне дорогу». 17.50 — «День Дона». 18.10 — «А ну-ка, парни!». 19.40 — Премьера телевизионного фильма «Товарищ неприкасаемый». 20.40 — «Созвездие Гагарина». Цикл песен. 21.00 — «Время».

21.30 — Комическая опера Г. Доницетти «Дон Паскуале». 22.50 — Спортивная программа.

Суббота, 28 апреля

9.45 — Для детей. «В кукольном магазине». 10.05 — «Рабочий — мое призвание». 10.40 — Комическая опера Г. Доницетти «Дон Паскуале». 12.00 — «Сельская страда». 16.20 — «Земля. Географическая оболочка». 16.45 — «Приходи, склянка!». 17.15 — «Коммунист и время». 17.45 — «День Дона». 18.10 — «Для вас строители КамАЗа». Концерт. 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 21.30 — Телевизионный театр миниатюр. «Наполювину всерьез». 22.20 — «По страницам «Голубого огонька».

Воскресенье, 29 апреля

9.30 — «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный блок». 11.00 — Всемирный день порадости городов. 11.30 — «Невеста». Художественный фильм. 13.00 — «Сельский час». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — СКА. 16.15 — «Литературные встречи». Михаил Исаковский. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — «Новости». 18.10 — Программа мультипликационных фильмов. 18.40 — «Мир социализма». 19.10 — «Музыка и поэзия». Концерт. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Большая перемена». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артогос».

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: кочегары, электрослесари КИПа, электрики, бетонщики, арматурщики, машинисты формирующих машин по изготовлению бетонных блоков и гипсовых плит, станочники, комплектовщики, грузчики по разгрузке вагонов с цементом в щебнем, слесари по ремонту оборудования, рабочие. Обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

В ПОРТ ВОЛГОДОНСК требуются: портовые рабочие (мужчины и женщины), электрики, трактористы, слесари. Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться в отдел кадров порта. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРЬБИТКОМБИНАТ производит пошив штор и чехлов для автомашин по заявкам населения, а также выполняет заказы на обтяжку бароканом кресел, диванов и стульев. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Морская, 1, мехмастерская. В санаторий-профилакторий Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ на сезонную работу, с 15 мая по 15 октября требуются: кухарбочие и санитарки. За справками обращаться в завком химкомбината.

ВОЛГОДОНСКОЙ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД приглашает на постоянную работу: инженеров — механиков, экономиста, работников по снабжению, токарей, слесарей, трактористов, шоферов, автокрановщика на новый автокран «К.162», электриков, электросварщиков, учеников по рабочим профессиям, художника. Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРЬБИТКОМБИНАТА объявляет набор на курсы секретарей-машинисток с 3 мая 1973 года. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5, бюро услуг, II этаж. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ требуются на постоянную работу: бригадиры по разгрузке топлива, слесари-грузчики, зольщики-обдутьщики, слесари по ремонту котлоаппаратов, электросварщики, уборщики производственных помещений. Всем работникам ТЭЦ предоставляются льготы при приобретении бытового угля, они обеспечиваются спецмолоком. При условии выполнения задания выплачивается премия до 40 процентов.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по городской АТС 1-32, 1-26, 62-86, или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация ТЭЦ.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» срочно требуются на постоянную работу: грузчики, стропальщики, водители автопогрузчиков, трактористы. Обращаться: пос. Штызы, торговая база. Администрация.

Цимлянские электрические сети «Ростовэнерго» с 1-го апреля 1973 года переименованы в Восточные электрические сети «Ростовэнерго». НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич